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ATA DA 33ª SESSÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO DE 2024 

 

Aos três dias do mês de junho do ano de 2024, em horário regimental, sob a presidência 

de José Roberto Comeron realizou-se a 33ª sessão ordinária do corrente exercício. 

Assinaram o livro de presença os vereadores: Áurea Aparecida Rosa, Célio Cesar Rosa 

Engue, Débora Marcondes Silva Ferraresi, Gabriel de Araújo Maciel, Gesse Osferido 

Alves, José Roberto Comeron, Julio Cesar Costa Almeida, Lucimara Woolck Santos 

Antunes, Mario Augusto de Souza Nishiyama, Oseas de Barros Campolim, Paulo 

Roberto Tarzã dos Santos, Robson Eucleber Leite, Ronaldo Pinheiro, Saulo Almeida 

Golob e Sebastiao Jose de Souza. . Havendo número regimental e invocando a proteção 

de Deus, o presidente declara abertos os trabalhos da presente Sessão. Realizada a 

leitura da bíblia. Executado o hino de Itapeva. EXPEDIENTE: Colocada em discussão 

e votação a Ata da 32ª Sessão Ordinária realizada em 27 de maio, foi aprovada. 

Correspondências recebidas: Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva: resposta - 

Requerimento 169/2024 - Mario Augusto de Souza Nishiyama - Requer ao Sr. Prefeito 

para que, junto ao setor responsável, informe sobre a quantidade de demanda reprimida 

em relação as consultas de especialidades de maneira global e especificando as 

especialidades e o número de consultas, bem como se existe planejamento estratégico 

para zerar a fila e em caso positivo, informar qual é esse planejamento e informações 

sobre as metas de prazo. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva: resposta - 

Requerimento 192/2024 - Mario Augusto de Souza Nishiyama - Requer ao Sr. Prefeito 

para que, junto ao setor responsável, informe a quantidade de atendimentos diários e 

mensais realizados pela Unidade de Pronto Atendimento, separando a quantidade de 

atendimento pelos Clínicos, Pediatras e Emergencista a parti de 01/01/2024 até o 

presente momento, bem como, adote medidas emergências para coibir a superlotação 

e a demora no atendimento. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva: resposta - 

Requerimento 198/2024 - Débora Marcondes Silva Ferraresi - Requer ao Senhor 

Prefeito, para que junto ao setor competente, informe a possibilidade de implantar em 

nosso município, um Centro de Referência da Pessoa com Autismo ou um local de Apoio 

aos Pais e crianças e adolescente com autismo, conforme requerimento que fiz nº 

489/2020, 995/2021, 166/2022 e 0057/2023. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva: 

resposta - Requerimento 209/2024 - Lucimara Woolck Santos Antunes - Requer ao 

Exmo. Sr. Prefeito, para que junto a Secretaria Municipal de Saúde de Itapeva, analise 

a possibilidade de contratação de um farmacêutico, para atuar na UBS do Bairro São 

Roque. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva: resposta - Requerimento 212/2024 - 

Célio Cesar Rosa Engue - Requer ao Senhor Prefeito, para que junto ao setor 
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competente, determine o retorno dos plantões de odontologia nas Unidades de Saúde, 

a instalação de sala odontológica no UPA com atendimento inclusive aos finais de 

semana, informe quais serviços são oferecidos no CEU e qual horário e dias de 

funcionamento. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva: resposta - Requerimento 

242/2024 - Débora Marcondes Silva Ferraresi - Requer a Excelentíssima Srª Francine 

Rodrigues dos Santos Marques- Secretária Municipal de Obras e Serviços, para que 

informe acerca da instalação do semáforo próximo ao posto Phoenix. Ofício de 

Prefeitura Municipal de Itapeva: resposta - Requerimento 246/2024 - Lucimara Woolck 

Santos Antunes - Requer ao Sr. Prefeito Municipal para que, junto ao setor competente, 

providencie o recapeamento, demarcação e sinalização em toda extensão da Avenida 

Higino Marques altura do n° 1875 até o n° 2581. Ofício de Prefeitura Municipal de 

Itapeva: resposta - Requerimento 254/2024 - Célio Cesar Rosa Engue - Requer ao 

Senhor Prefeito, para que junto ao setor competente, determine o inicio do atendimento 

na unidade de saúde ao lado do UPA (antigo Postão), em apoio ao combate a DENGUE 

as 08h00min, bem como disponibilize dois médicos para este atendimento e reforce o 

efetivo de médicos na UBS da Vila São Miguel e nas demais unidades com índice 

elevado de DENGUE. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva: resposta - 

Requerimento 261/2024 - Julio Cesar Costa Almeida - Requer ao Exmo. Sr. Prefeito, 

nos termos regimentais que junto ao setor competente se possível, providenciem a 

manutenção ou a troca do Aparelho de Raio X (Periapical) e a compra do Aparelho de 

Ultrassom para Profilaxia, para Sala Odontológica, na Unidade Básica de Saúde no 

bairro São Roque, Distrito Areia Branca. Ofício MMC nº 74/2024 – Solicita averiguação 

de irregularidade. PROPOSITURAS - Projeto de Lei: 76/2024 - Vereadora Lucimara 

Woolck Santos Antunes - Dispõe sobre denominação de Estrada Municipal Sr Alcino 

Bueno de Camargo, no Bairro da Sambra. Parecer: Favoráveis das Comissões 

Competentes encaminhando os Projeto de Lei 69/2024, 73/2024 e 75/2024 para 

apreciação do Plenário. Emenda 0001 ao Projeto de Lei 0073/2024: 1/2024 - Emenda 

0001 ao Projeto de Lei 0073/2024 ao Projeto de Lei Nº 73/2024 - Comissão de 

Legislação, Justiça, Redação e Legislação Participativa - Altera o artigo 1º do projeto de 

lei 073/24. Requerimento: 279/2024 - Vereador Robson Eucleber Leite - Requer que 

seja inserido em ata, Votos de Congratulações ao Dr Eli Wilfredo Zavaleta Aguiar, Vice 

chefe do departamento de engenharia da Unesp e a todos alunos que fizeram um 

excelente trabalho na semana da Biodiversidade no instituto Planeta Terra. 280/2024 - 

Vereador Ronaldo Pinheiro - Requer ao Conselho Municipal de Transito (COMUTRAN) 

para que envide estudos e informe a possibilidade de implantar redutor de velocidade 

na Avenida Prefeito Antônio Cavani, próximo ao mercado do Leandro no Portal 
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Itapeva/SP. 281/2024 - Vereadora Débora Marcondes Silva Ferraresi - Requer ao 

Departamento de Estradas de Rodagem (DER), visando a prevenção de acidentes, a 

segurança e integridade física de motoristas e pedestres e a organização do trânsito de 

uma forma geral, que informem acerca da possibilidade de melhorias no km 279 sentido 

Bairro das Pedras, devido intensidade de acidentes, inclusive fatais ocorridos no local. 

282/2024 - Vereadora Lucimara Woolck Santos Antunes - Requer ao Sr. Prefeito, para 

que, junto ao setor competente, realize a revitalização completa na Praça de Eventos 

Zico Campolim, incluindo manutenção da quadra de basquete, nos banheiros, nos 

playgrounds, nas academias ao ar livre, troca de lâmpadas queimadas, pintura e 

instalação de um bebedouro. 283/2024 - Vereador Julio Cesar Costa Almeida - Requer 

ao Exmo. Sr. Prefeito, que junto ao setor competente, se possível informe a previsão de 

início das obras de lajotamento da rua Principal do Bairro Espigão do Pacova. 284/2024 

- Vereador Robson Eucleber Leite - Requer que seja inserido em ata, Votos de 

Congratulações a Rita de Cassia de Lacerda pela corrida GBC trail Rum que aconteceu 

na cidade de Botucatu onde a atleta levou a 2° colocação. 285/2024 - Vereador Julio 

Cesar Costa Almeida - Requer ao Exmo. Sr. Prefeito, que junto ao setor competente, se 

possível, providencie a instalação de lombada ou redutor de velocidade, e também um 

estudo para possibilidade de sentido único, nas ruas Emílio Simonine, n°17 e Celso 

Magalhães de Araújo, (próximo ao CAPS AD), no Parque Cimentolandia. 286/2024 - 

Vereador Oseas de Barros Campolim - Requer ao Sr. Prefeito Municipal, sobre a 

possibilidade de realizar manutenção no Calçadão em frente à Igreja Nossa Senhora 

Aparecida, contemplando também está melhoria o entorno do Ginásio da Vila 

Aparecida. Indicação: 84/2024 - Vereador Ronaldo Pinheiro - Indica ao Senhor Prefeito 

Municipal, nos termos regimentais, junto ao setor competente, secretaria de finanças, 

que viabilize notificação dos proprietários dos terrenos para que faça a limpeza dos 

terrenos localizados, na Rua Antônio Felipe no Parque Cimentolandia e o outro 

endereço na Rua Umberto Fasceti em frente à escola José Vasques Ferrari no Parque 

Cimentolandia. Esta presidência encaminha o Projeto de Lei nº 76/2024 às comissões 

competentes para exararem seus pareceres e requerimentos e indicações à secretaria 

administrativa para as providências de costume. TEMA LIVRE. Com a palavra o ver. 

Célio Engue. Cumprimenta a todos. Fala sobre respostas de dois Requerimentos de 

sua autoria. Discorre sobre o teor das proposituras e suas respostas. Estranha sobre a 

resposta de que os plantões no CEO não têm demandas. Considera ainda que tais 

plantões são importantes, visto que há muitos moradores de zonas rurais, etc., pessoas 

que seriam muito beneficiadas com a disponibilidade diferenciada de funcionamento. 

Sobre atendimento estendido para os casos de dengue, tendo solicitado que a abertura 
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dos postos de saúde fosse feita às sete horas e que sejam colocados mais médicos em 

locais com maior incidência de dengue. Com a palavra a ver. Áurea Rosa. Cumprimenta 

a todos. Diz que continua sendo pré-candidata a vereadora. Trabalha todos os dias 

durante o mandato inteiro e essa é uma decisão sua. Chama a atenção para momentos 

políticos que estão ocorrendo e há eventos que não está conseguindo entender, que 

são chamados tapetões. É de um tempo em que acordos sejam cumpridos. Não 

concorda com acordos sem que as partes estejam de acordo. Se uma das partes não 

quer participar do projeto, é melhor não insistir em tais parcerias. Comenta que há duas 

Itapevas de fatos, a que está sem condições de emprego, com muitas dificuldades. Uma 

Itapeva sem administração pública, havendo muitas confusões entre os Secretários. 

Cita eventos para exemplificar sua fala. Menciona o número de pessoas aguardando 

por cirurgias, e frisa que a saúde não espera. Refere que em saúde é preciso trabalhar 

com prevenção e para isso é preciso uma correta gestão no âmbito da saúde pública. 

Lista em seguida uma série de dados para exemplificar a gravidade da situação de 

represamento de realização de cirurgias diversas, situação que gera um grande 

contingente de pessoas aguardando por tais procedimentos. Aparte ver. Débora. Refere 

que a CEI da Educação está em fase de finalização, notifica os integrantes da CEI para 

reunião a ocorrer amanhã às 13 horas, para dar os diversos encaminhamentos. Retoma 

ver. Áurea. Pede um levantamento das CEIs paradas. Exorta ao próximo Prefeito que 

invista no ser humano. Aparte ver. Celinho. Comenta que assumiu a presidência da CEI 

dos prints. Convoca os membros da CEI para reunião em dia e horário regimental. 

ORDEM DO DIA. Leitura do Projeto de Lei Nº 69/2024 - Vereador Ronaldo Coquinho - 

Dispõe sobre o nivelamento dos tampões, das caixas de inspeção, poços de visita, 

tampas metálicas de telefonia, energia elétrica, água e esgoto, nos passeios públicos e 

vias públicas e dá outras providências. Primeira discussão. Ver. Ronaldo. Comenta 

que apresentou o Projeto devido a inúmeras reclamações de transeuntes do local, visto 

que tem havido muitos acidentes, com pessoas caindo em buracos criados a partir da 

falta de nivelamento em pavimentação. Refere que se trata de uma situação em que a 

Secretaria deveria já ter colocado em seus contratos, previsto em seus empenhos. 

Aproveita e diz que o projeto apresentado foi enviado para o conselho de pessoas com 

deficiência, principalmente as que possuem inacuidade visual ou dificuldade de 

locomoção. Inclusive foi encaminhado relatório discorrendo sobre a importância da 

matéria. Frisa que se trata de um projeto de utilidade pública. Aparte ver. Gabriel. 

Parabeniza o autor. Diz que a questão de nivelamento é óbvia. Não entende como tal 

situação ainda perdura. Isso demonstra a inoperância do poder público para resolver as 

questões mais triviais. Sugere que seja encaminhado ofício à Secretaria de Obras para 
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que reveja todos os contratos de recapeamento e pavimentação que preveja esse 

nivelamento. Retoma ver Ronaldo. Fala ainda de outros locais em que as bocas de lobo 

estão em desnível. Discorre ainda sobre outras situações em demais localidades. 

Primeira votação. Aprovado por todos. Leitura do Emenda 0001 ao Projeto de Lei 

0073/2024 - Comissão de Legislação, Justiça, Redação e Legislação Participativa - 

Altera o artigo 1º do projeto de lei 073/24. Discussão em bloco. Votação em bloco. 

Leitura do Projeto de Lei Nº 73/2024 - Vereador Ronaldo Coquinho - Declara de 

Utilidade Pública a Associação Atlética Vila Ribas. Emenda e Projeto votados em bloco 

a partir de Questão de Ordem do ver. Ronaldo. Primeira discussão. Ver. Ronaldo. 

Cumprimenta a todos. Fala sobre a importância do Projeto, que se trata de uma 

associação com trabalhos muito importantes, não só no esporte, mas também ações de 

cunho social junto à comunidade. Parabeniza a todos os envolvidos na Associação. 

Pede voto favorável ao seu Projeto. Primeira votação. Aprovado por todos. Leitura do 

Projeto de Lei Nº 75/2024 - Vereador Roberto Comeron - Dispõe sobre o fornecimento 

e a instalação gratuita, pela Concessionária de serviço de Água, de válvulas de retenção 

de ar (eliminadores de ar) para hidrômetros a todos os imóveis comerciais e residenciais 

do município de Itapeva e dá outras providências. Primeira discussão. Ver. Comeron. 

Comenta sobre o teor, a importância e a finalidade do Projeto. Refere que foi procurado 

por pessoas que relataram situações em que houve infiltração de ar em encanamentos, 

que fazem com que hidrômetros girem mesmo sem presença de água, causando 

aumento excessivo em contas de água, em algumas situações. Caso seja aprovado o 

Projeto, todas as casas receberiam as válvulas para impedir a entrada de ar nos 

encanamentos. Primeira votação. Aprovado por todos. Leitura do Requerimento Nº 

279/2024 - Vereador Robson Leite - Requer que seja inserido em ata, Votos de 

Congratulações ao Dr. Eli Wilfredo Zavaleta Aguiar, Vice chefe do departamento de 

engenharia da Unesp e a todos alunos que fizeram um excelente trabalho na semana 

da Biodiversidade no instituto Planeta Terra. Discussão única. Ver. Robson Leite. 

Comenta sobre o teor e a importância do seu requerimento. Discorre sobre os relevantes 

serviços prestados pelo homenageado. Refere que sempre que pode procura participar 

dos eventos na sala verde. Esteve passando na semana da biodiversidade, registra a 

importância desse tema. Sabe-se do momento vivido, sedo importante ter clareza da 

situação em que vivemos. Comenta sobre parcerias entre instituições, a partir da sala 

verde, que proporcionam aprendizado e conscientização. Votação única. Aprovado por 

todos. Leitura do Requerimento Nº 281/2024 - Vereadora Débora Marcondes - Requer 

ao Departamento de Estradas de Rodagem (DER), visando a prevenção de acidentes, 

a segurança e integridade física de motoristas e pedestres e a organização do trânsito 
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de uma forma geral, que informem acerca da possibilidade de melhorias no km 279 

sentido Bairro das Pedras, devido intensidade de acidentes, inclusive fatais ocorridos 

no local. Discussão única. Ver. Tarzan. Sugere a autora que isso fosse encaminhado 

especificamente para a Artesp. Ver. Débora pede que seja acrescento o 

encaminhamento à Artesp. Votação única. Aprovado por todos. Leitura do 

Requerimento Nº 284/2024 - Vereador Robson Leite - Requer que seja inserido em ata, 

Votos de Congratulações a Rita de Cassia de Lacerda pela corrida GBC Trail Rum que 

aconteceu na cidade de Botucatu onde a atleta levou a 2° colocação. Discussão única. 

Ver. Robson. Frisa que o pedido de congratulações é a toda equipe participante. 

Comenta sobre as conquistas da equipe no evento mencionado. Registra que, como foi 

secretário de esporte, sempre acompanhou muito tais eventos e é comparável a 

competição de alto rendimento. Considera que é preciso motivar tais eventos e os/as 

atletas que deles participam. Sabe a importância da atividade física, frisa ainda que a 

maioria dos participantes foi formado por competidoras mulheres, motivo extra para 

valorizar tal evento, e os feitos da equipe celebrada. Votação única. Aprovado por 

todos. MATÉRIA PARA A PRÓXIMA SESSÃO. Em 2ª d/v: Projetos de Lei 69, 73 e 

75/2024. Dependendo dos Pareceres das Comissões Competentes: Em 2ª d/v:  

emenda à LOM 02/2024; Projetos de Lei 162, 168/2022; 17, 100, 112, 124, 157, 177, 

206, 209, 212, 214, 215, 216, 222, 229, 232, 233, 234, 246/2023; 02, 08, 10, 12, 13, 18, 

19, 20, 28, 42, 44, 46, 47,53, 54, 57, 58, 59, 60, 63, 64, 65, 67, 68, 70, 72, 74/2024. 

EXPLICAÇÃO PESSOAL: Com a palavra o ver. Célio Engue. Cumprimenta a todos. 

Fala sobre o início da festa da democracia. Houve reunião de seu partido para discutir 

os rumos do partido e juntos começar a traçar os caminhos e estratégias de campanha. 

Enumera muitas das qualidades da Democracia à qual celebra, mas também diz que o 

seu partido tem um excelente quadro de pré-candidatos. Mais ainda, sabe que seu 

partido tem nomes capazes de disputar uma eventual candidatura própria. Na reunião 

houve a disponibilidade de 3 nomes. Esta semana conversou com a pré-candidata à 

Prefeita, dirige-se a todos os pré-candidatos a prefeito que seja inclusa no cronograma 

de trabalho a aquisição de maquinários para a Secretária de Transporte e serviços rurais 

não é gasto, mas sim investimentos. Há equipamentos em situação não ideal. Comenta 

sobre a importância de se manter a boa qualidade de tráfego das estradas rurais. Aparte 

ver. Comeron. Refere que, se eleito, pretende adquirir máquinas, coisa que já está em 

seu plano de governo. Retoma ver. Celinho. Refere sobre a importância de que os 

distritos tenham equipamentos estrategicamente dispostos em tais locais. Com a 

palavra a ver. Áurea Rosa. Cumprimenta a todos. Comenta sobre pessoas que lhe 

buscaram com abaixo-assinado com mais de 500 assinaturas sobre a situação da ponte 
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do Bairro da Barra, e a ver. encaminhará o documento ao MP. Diz que hão há mais 

condições de acetar a situação daquela ponte. As pessoas afetadas querem uma 

solução para a ponte do Bairro mencionado. Fala ainda sobre a necessidade de serviço 

de reforma na ponte do Bairro Faxinal. Refere que é preciso um plano de trabalho para 

tentar recuperar a situação da cidade, que está e colapso. Opina que, sem gestão, a 

qualidade da prestação de serviços públicos não vai melhorar. Frisa que os pedidos dos 

vereadores se originam nas necessidades dos habitantes do município. Comenta sobre 

diversas situações que evidenciariam a má gestão da coisa pública e da precariedade 

dos serviços públicos prestados. É preciso um projeto de desenvolvimento regional. Diz 

que é preciso fazer uma reflexão sobre quem é quem na ordem do dia. Com a palavra 

o ver. Tião do Táxi. Cumprimenta a todos. Fala sobre a política local, dos trabalhos 

executados. Diz que às vezes as pessoas acreditam muito e acabam se decepcionando. 

Mesmo os vereadores que já estão há tempos na política precisam entender que o 

executivo sozinho não consegue buscar recurso. É preciso dividir essa carga com os 

pré-candidatos a prefeito e quem sentar na cadeira de Vereador em 2025 tem que ter 

coragem de abraças os desafios do município. Frisa que cada prefeito escolhe a 

maneira de trabalhar e o que podem perceber é que mesmo com das deficiências de 

equipamentos, há condições de fazer mais serviços, mas é preciso que o executivo 

priorize a garagem e não as terceirizadas. Porém, o executivo de hoje tem tido 

dificuldade em fazer gestão, visto que fazer gestão na Prefeitura não é para qualquer 

cidadão. É preciso um largo conhecimento, equipe boa no alto escalão da 

administração, pessoas que lhe sejam leais justamente para poder ajudar o município. 

A próxima Câmara terá que ter coragem de dar um voto de confiança ao próximo 

Prefeito. Sabe que se não houver aumento na taxa de arrecadação, não há como fazer 

investimento. Reforça que os interesses coletivos têm que ser postos sempre acima dos 

interesses pessoais, o ego político não pode prevalecer. Enquanto os políticos não 

pensarem de forma maior e com competência o ver. não vê condições de melhora. 

Aparte ver. Celinho. Refere que sua fala é direcionada sobre a questão de 

financiamento. Itapeva tem capacidade de adquirir financiamento de valor elevado, mas 

também é preciso alterar a LOM, mas o vereador entende que não é dívida é patrimônio. 

Retoma ver. Tião. Espera que os vereadores que venham a sentar nas cadeiras, que 

sejam honestos com sigo mesmos, atuem sem ego política. Com a palavra o ver. 

Robson. Cumprimenta a todos. Diz que as redes sociais são ferramentas de 

informação, mas também desinforma, por isso é importante que todos acompanhem 

para conseguir acessar as informações mais corretas. Considera que todo mundo é 

tranquilo para saber sobre a morosidade dos processos, que estão além das 
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capacidades dos gestores em abrevia-los. É preciso entender ainda que se trata de uma 

diversidade, sendo importante que os cidadãos saibam a rotina diária de muitos 

servidores, operadores de máquinas, etc. Parabeniza aos Secretários Municipais, que 

se afastaram no dia de hoje para concorrer a cargos políticos. Sobre a ponte da Barra, 

diz que é a favor de que se envolva o MP na questão. Diz que licitação para a obra já 

foi feita uma vez e a empresa não cumpriu, houve rescisão, foi licitado novamente e a 

empresa que ganhou agora, em seu entendimento, só está nos detalhes finais e nos 

próximos dias será iniciada essa grande obra. Fala sobre a inauguração da sede nova 

da Guarda Civil Municipal. Sobre as cirurgias, explica que há dinheiro para pagar por 

tais procedimentos, mas existe uma logística da Santa Casa que precisa ser acertada 

para que tais procedimentos efetivamente ocorram. Com a palavra o ver. Júlio. 

Cumprimenta a todos. Refere que apenas quem sai pela zona rural de Itapeva tem a 

dimensão, e diz que os servidores da Secretaria de Serviços Rurais fazem milagre. Diz 

que por mais esforço que o lado humano faça, se não houver acesso a melhores 

equipamentos, não há grandes avanços. Comenta sobre a importância de se manter a 

boa condição de tráfego das estradas da zona rural. Espera que os vereadores da 

próxima legislatura tenham também o compromisso para buscar valorizar o trabalho dos 

servidores daquela secretaria, e busquem por melhores condições de trabalho a tais 

profissionais. Questiona o ver. Robson sobre projeto dos técnicos de raios-x, se ele vai 

ser encaminhado à Casa de Leis, que assente afirmativamente. Diz ficar muito feliz com 

essa notícia e que se trata de uma noite especial e feliz. Registra sobre a dificuldade de 

se morar nos bairros que defendem como vereadores, já que há muitas vezes situações 

de precariedade, falta de reparos e melhorias em diversos lugares, e isso lhe causa 

vergonha. Refere ainda sobre as grandes avenidas da cidade, em que as árvores estão 

encobrindo. Frisa que já falou com Secretário, fez Requerimento, falou em Tribuna, mas 

o descaso continua por parte de setores do poder público, diante de tais situações. Com 

a palavra o ver. Ronaldo. Cumprimenta a todos. Parabeniza todos os funcionários da 

Secretaria de Serviços Rurais, lamenta que não tenham acesso a melhores condições 

de trabalho e corretos equipamentos. Vê que faltou gestão e seriedade na aplicação dos 

recursos públicos, salienta que se trata de recurso público e deve ser sabiamente 

empregado visando bons resultados para a comunidade. Cita o caso do Alto da Brancal, 

há um pátio da Prefeitura que está coberta de matos. Diz que muitas vezes a falta de 

prestação correta dos serviços, por falta de gestão, leva os moradores a cobrarem dos 

vereadores. Frisa que é preciso governar com seriedade durante os 4 anos. Reforça 

sobre a necessidade da boa prestação dos serviços públicos, já que são custeados com 

dinheiro público. Alerta a população, se não estão contentes com a prestação de serviço 
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público, é preciso mudar o caminho. É preciso parar com o coronelismo que impera na 

cidade. É preciso que haja projetos de incentivos fiscais, por exemplo, para que haja 

geração de emprego em renda em escala suficiente para absorver os trabalhadores.  

Com a palavra o ver. Oséas. Cumprimenta a todos. Diz que muito lhe entristece que a 

maioria dos vereadores falam que a cidade não vai bem. Infelizmente Itapeva deixou de 

ser um polo regional, sendo vista como uma vergonha. É preciso olhar o que é feito em 

cidades vizinhas e que dá certo. Não há hoje infelizmente uma gestão boa no município. 

Não há representatividade efetiva na Assembleia Legislativa. Comenta que a cidade 

não está fazendo a lição de casa. É preciso que o próximo gestor precisa ter muita 

responsabilidade, escolher bem o secretariado, colocando naqueles postos pessoas 

capazes e dedicadas. Registra sua profunda tristeza, como itapevense, ao constatar a 

situação da cidade devido à falta de gestão dos serviços públicos. Diante disso a cidade 

cai no descrédito perante o Governo do Estado, fato que deixa de incentivar aquele 

governo a tencionar enviar verbas para nosso município. Só teremos novamente 

credibilidade diante dos gestores estaduais quando tivermos uma boa gestão. Opina 

que a próxima gestão precisa ser uma gestão de choque, sendo-lhe impossível fazer 

milagre no primeiro ano, mas é preciso pelo menos fazer o básico. Frisa ainda que o 

ego muitas vezes está falando mais alto entre figuras políticas e públicas. Reforça sua 

fé em Itapeva. Com a palavra o ver. Tarzan. Cumprimenta a todos. Comenta sobre a 

prestação de contas do quadrimestre, ocorrido recentemente, houve o compromisso do 

encaminhamento de projetos, que precisam ser votados antes da data limite. Tranquiliza 

os servidores públicos sobre narrativas de retirada de dinheiro dos servidores do IPMI, 

reforça que se trata de inverdades. Comenta sobre a dificuldade para se aprovar a 

criação do IPMI e diz que hoje é um sucesso, trazendo benefícios aos servidores que 

se aposentam. Da mesma forma, fala sobre a construção de solução para garantir o 

recuso suficiente para o funcionamento da Santa Casa, o que de fato vem ocorrendo. 

Comenta que é preciso dar maior atenção à saúde de base. Fala sobre a humildade do 

Prefeito Roberto Comeron, na ocasião, que buscou seu intermédio para tratar com o 

então Governador do estado. Aponta todas as conquistas de equipamentos junto àquele 

governo estadual. Reforça a importância da abertura dada pelo atual Prefeito Comeron 

para a implementação de loteamentos. Diz que o Prefeito atual errou na escolha de sua 

equipe. Comenta que um dia a conta chega. Com a palavra o ver. Comeron. 

Cumprimenta a todos. Começa sua fala se dirigindo aos servidores municipais e diz que 

foi o último Prefeito a dar aumento real de salário aos servidores. Sobre os loteamentos, 

foi em sua gestão que foi trazida uma indústria geradora de emprego através dos 

loteamentos. Explica que todas as obras e serviços demandados para a efetivação dos 
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lotes, em todas as etapas, é preciso o emprego de mão de obra. Além de que há o 

pagamento de IPTU após a finalização da obra. Comenta ainda que após passar a 

morar nos novos Bairros, os moradores vão concorrer para o consumo gerando divisas 

ao comércio local. Fala sobre a liberação para diversos dos loteamentos que foram 

implementados no município, sem falar sobre as moradias populares. Refere que não 

divulgava as ações que fazia, visto que, como gestor, tinha como objetivo fazer uma boa 

gestão visando o interesse público em todas as instâncias do serviço público. Comenta 

sobre as turbulências que enfrentou em sua passagem pela Prefeitura de Itapeva, e 

mesmo assim enumera as diversas conquistas daquela época. Frisa que todas as 

contas de sua gestão foram aprovadas pelo Tribunal de Contas. Parabeniza o deputado 

Maurício Neves por projeto que todos conhecerão agora. Todos sabem da situação do 

estado do Rio Grande do Sul, mas quando se trabalha com credibilidade há o alcance 

de bons resultados. Explica a importância do projeto daquele deputado. Nada mais 

havendo a tratar a Presidência convoca os vereadores para a 34ª Sessão Ordinária a 

ser realizada quinta-feira, dia 6 de junho, no horário regimental e invocando a proteção 

de Deus, declaro encerrados os trabalhos da presente Sessão e, mandando que para 

constar, fosse lavrada esta Ata que segue assinada pela Mesa Diretora. Palácio 

Vereador Euclides Modenezi, Plenário, 3 de junho de 2024. 
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